



Informationen zur Anmeldung für eine Veranstaltung der "Jungen Naturwächter" (JuNa) im Landkreis Sächsische Schweiz-Osterzgebirge

1. Allgemeine Teilnahmebedingungen der Naturschutzstation Osterzgebirge e.V.

a. Veranstalter

Vertragspartner und rechtsgeschäftlich verantwortlich ist die Naturschutzstation Osterzgebirge e.V. Die Organisation und tatsächliche Durchführung der Veranstaltungen obliegt der Naturschutzstation Osterzgebirge e.V. und seinen Kooperationspartnern.

Kontakt:

Naturschutzstation Osterzgebirge e.V. Am Bahnhof 1 01773 Altenberg

Tel.: +49 (0) 35056 233950

Email: info@naturschutzstation-osterzgebirge.de

b. Teilnahmeberechtigung

Teilnehmen können alle, die das sechste Lebensjahr vollendet haben bzw. in Absprache mit den Veranstaltern auch jüngere Teilnehmer*innen. Als teilnahmeberichtigt gelten diejenigen, die den digitalen oder analogen Anmeldungsbogen der Naturschutzstation Osterzgebirge e.V. für die jeweilige Veranstaltung gelesen, akzeptiert und ihm zugestimmt haben. Um im Notfall schnell agieren zu können, stimmt der*die Teilnehmer*in mit der Anmeldung zu, dass ärztliche Maßnahmen (z.B. lebensrettende Operationen, Schutzimpfungen), die von hinzugezogenem medizinischem Fachpersonal für erforderlich gehalten werden, durchgeführt werden können. Ebenso wird zugestimmt, dass Betreuer*innen Zecken entfernen dürfen. Eine Mitgliedschaft in der Naturschutzstation Osterzgebirge e.V. ist für die Teilnahme nicht erforderlich.

c. Inhalt und Betreuer

Die angebotenen Veranstaltungen finden im Rahmen des außerschulischen Umweltbildungsprojektes "Junge Naturwächter" (JuNa) statt. Die Teilnehmenden sollen an Themen des Naturschutzes herangeführt werden, ein Verständnis für ökologische Zusammenhänge entwickeln und die Natur mit allen Sinnen erleben können. Gleichzeitig dienen die Veranstaltungen dem Erwerb sozialer Kompetenz durch das Zusammen-Sein in der Gruppe und den damit verbundenen Kontakten zwischen den Teilnehmenden.

Alle Veranstaltungen werden von in der Umweltbildung erfahrenen sowie langjährig tätigen Mitarbeitenden durchgeführt, deren Namen Sie vor Veranstaltungsbeginn bei uns erfragen können.

Die Eltern des Teilnehmers/der Teilnehmerin stimmen mit dem Anmeldebogen zu, dass das Kind an Naturschutzeinsätzen und Exkursionen teilnehmen darf. Je nach Einsatz wird z.T. und unter Aufsicht mit Werkzeugen gearbeitet. Auf Arbeitsschutzmaßnahmen wird zuvor hingewiesen.

Wir bitten auf wettergerechte Kleidung zu achten, die auch schmutzig werden darf. Beim Aufenthalt im Freien ist mit naturtypischen Gefahren zu rechnen (z.B. Astbruch oder Zeckenbiss). Wir weisen ausdrücklich darauf hin,





dass die Naturschutzstation Osterzgebirge e.V. nur für Schäden an Personen oder Dingen haftet, die durch vorsätzliches oder grob fahrlässiges Verhalten der Mitarbeiter herbeigeführt wurde.

d. Teilnahmebeitrag

Die Naturschutzstation Osterzgebirge e.V. erhebt für die Veranstaltungen der Jungen Naturwächter (mit Ausnahme der mehrtägigen Camps) keinen Teilnahmebeitrag. Über eine freiwillige Spende für die Umweltbildungsarbeit der Naturschutzstation Osterzgebirge e.V. freuen wir uns sehr. Spendenbescheinigungen können bei Bedarf ausgestellt werden.

Konto:

Naturschutzstation Osterzgebirge e.V. Ostsächsische Sparkasse Dresden IBAN: DE32 8505 0300 0221 1598 19

BIC: OSDDDE81XXX

e. Versicherung

Der Teilnehmer/die Teilnehmerin stimmt mit dem Anmeldebogen zu, dass für ihn/sie eine Krankenversicherung abgeschlossen ist. Eine private Haftpflicht-Versicherung wird vorausgesetzt, eine Freizeitunfallversicherung wird empfohlen.

f. Haftung

Für persönliche Gegenstände übernimmt die Naturschutzstation Osterzgebirge e.V. keine Haftung. Die Naturschutzstation Osterzgebirge e.V. haftet ebenfalls nicht für Schäden, welche der*die Teilnehmer*in erleidet, soweit ein Schaden nicht vorsätzlich oder grob fahrlässig durch die Naturschutzstation Osterzgebirge e.V., ihre Vertretenden oder Verrichtungsgehilfen (Gruppenleitende) herbeigeführt wurde bzw. Gruppenleitende der Naturschutzstation Osterzgebirge e.V. durch vorsätzliche oder grob fahrlässige Verletzung ihrer Aufsichtspflicht die Entstehung eines solchen Schadens verursacht haben.

g. Datenschutz

Die zur Anmeldung erhobenen Daten werden von der Naturschutzstation Osterzgebirge e.V. ausschließlich intern bzw. zur Vertragserfüllung mit ihren Partnern verwendet. Die Vertraulichkeit der Daten wird gewährleistet. Während der Veranstaltung entstandene Fotos dürfen für die Öffentlichkeitsarbeit der Naturschutzstation Osterzgebirge e.V. verwendet werden, sofern der*die Teilnehmer*in dem zugestimmt hat. Näheres regelt die Datenschutzordnung der Naturschutzstation Osterzgebirge e.V.:

[zu finden unter: https://www.naturschutzstation-osterzgebirge.de/meta/datenschutzhinweis/].